

Панасейко Ірина Миколаївна

*кандидат економічних наук, доцент,
доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування
Університету митної справи та фінансів*

Panaseyko Iryna

*PhD in Economics, Associate Professor,
Associate Professor of the Department of Finance, Banking and Insurance
University of Customs and Finance
ORCID: 0000-0002-2815-6643*

Панасейко Сергій Миколайович

*кандидат економічних наук, доцент,
начальник відділу внутрішнього аудиту
ТОВ «АЛАН»*

Panaseyko Serhii

*PhD in Economics,
Head of the Internal Audit Department
“ALAN” LLC
ORCID: 0009-0004-6949-6355*

Панасейко Микола Сергійович

*аспірант
Університету митної справи та фінансів*

Panaseyko Mykola

*Postgraduate Student of the
University of Customs and Finance*

DOI: 10.25313/2520-2294-2024-1-9620

**ЕКОНОМІЧНИЙ ЗМІСТ ПРИБУТКУ ЯК ОСНОВНОГО
ДЖЕРЕЛА ВЛАСНИХ ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ
ПІДПРИЄМСТВА ТА ОБ'ЄКТА ОПОДАТКУВАННЯ**

**ECONOMIC CONTENT OF PROFIT AS
THE MAIN SOURCE OF OWN FINANCIAL RESOURCES
OF THE ENTERPRISE AND OBJECT OF TAXATION**

Анотація. Вступ. Прибуток, отриманий підприємством, є основним джерелом його власних фінансових ресурсів. Разом з тим, підприємства є платниками податку на прибуток, тому надзвичайно важливою є прибуткова діяльність підприємств, яка забезпечує наявність бази оподаткування як економічної основи для сплати податку на прибуток.

Мета. Метою дослідження є розгляд економічного змісту прибутку як основного джерела власних фінансових ресурсів підприємства та об'єкта оподаткування, викладення напрямів покращення управління фінансовими результатами діяльності підприємства.

Матеріали і методи. Матеріалами дослідження є: нормативно-правова база щодо формування та оподаткування прибутку підприємств, праці вітчизняних авторів що висвітлюють проблеми економічного змісту прибутку та його оподаткування, статистичні матеріали, в яких представлена інформація про фінансові результати діяльності підприємств та податкові надходження до Зведеного бюджету України.

В процесі здійснення дослідження було використано наступні наукові методи: теоретичного узагальнення (для висвітлення економічного змісту прибутку, розгляду впливу різноманітних чинників на діяльність підприємств), групування, аналізу та синтезу (для аналізу фінансових результатів діяльності підприємств, визначення ролі податку на прибуток

в доходах зведеного бюджету), логічного узагальнення результатів (для викладення заходів по вдосконаленню управління прибутком та формулювання висновків).

Результати. У науковій статті розглянуто економічний зміст прибутку підприємства, визначено важливість здійснення заходів по управлінню прибутком, що призводять до максимізації його обсягу, досягнення цілей діяльності підприємства та формування надійної і стабільної доходної бази бюджету.

Проаналізовано фінансові результати діяльності підприємств за 2018–2022 роки, в тому числі в розрізі великих, малих та середніх підприємств. Розглянуто роль податку на прибуток в податкових надходженнях Зведеного бюджету України, зокрема, визначено обсяги податкових надходжень від податку на прибуток та його питому вагу в доходах бюджету за 2018–2022 роки.

Зазначено, що на діяльність підприємства та, відповідно, на його фінансові результати, впливають різноманітні зовнішні та внутрішні чинники, які часто взаємопов'язані між собою. Викладено нормативні засади формування фінансових результатів діяльності підприємства та складові механізму оподаткування податком на прибуток.

Заходи щодо покращення фінансових результатів підприємства повинні формуватися на основі всебічної оцінки його діяльності. Значний обсяг та багатогранність вихідної інформації надає можливість правильно інтерпретувати отримані показники та провести якісний аналіз фінансового стану підприємства. Наведено чинники, які потрібно приймати до уваги при реалізації завдань по управлінню прибутком підприємства та максимізації його обсягу.

Перспективи. В подальших наукових дослідженнях пропонується зосередити увагу як на загальноприйнятих заходах щодо підвищення прибутковості підприємств, так і на специфічних, пов'язаних з наявністю нових викликів, що постають перед підприємствами в сучасних умовах.

Ключові слова: підприємство, прибуток, чистий прибуток, податок на прибуток, податкові надходження, фінансові результати, управління прибутком.

Summary. Introduction. The profit received by the enterprise is the main source of its own financial resources. At the same time, enterprises are income tax payers, so the profitable activity of enterprises is extremely important, which ensures the existence of a tax base as an economic basis for paying income tax.

Purpose. The purpose of the study is to consider the economic content of profit as the main source of the company's own financial resources and the object of taxation, to outline directions for improving the management of the company's financial results.

Materials and methods. The materials of the study are: the regulatory and legal framework regarding the formation and taxation of the profits of enterprises, the works of domestic authors highlighting the problems of the economic content of the profit and its taxation, statistical materials, which present information on the financial results of the enterprises and tax revenues to the Consolidated Budget of Ukraine. In the process of carrying out the research, the following scientific methods were used: theoretical generalization (to highlight the economic content of profit, consideration of the influence of various factors on the activities of enterprises), grouping, analysis and synthesis (to analyze the financial results of the activities of enterprises, determining the role of income tax in the revenues of the consolidated budget), logical summarization of results (for setting out measures to improve profit management and formulating conclusions).

Results. The scientific article examines the economic content of the company's profit, determines the importance of profit management measures that lead to the maximization of its volume, the achievement of the company's goals and the formation of a reliable and stable budget revenue base.

The financial results of enterprises for 2018–2022, including large, small and medium-sized enterprises, were analyzed. The role of the income tax in the tax revenues of the Consolidated Budget of Ukraine was considered, in particular, the amount of tax revenues from the income tax and its specific weight in the budget revenues for 2018–2022 were determined.

It is noted that various external and internal factors, which are often interconnected, affect the enterprise's activities and, accordingly, its financial results. The regulatory principles of the formation of financial results of the enterprise and the components of the income tax taxation mechanism are outlined.

Measures to improve the company's financial results should be formed on the basis of a comprehensive assessment of its activities. A significant amount and diversity of source information provides an opportunity to correctly interpret the obtained indicators and conduct a qualitative analysis of the company's financial condition. The factors that need to be taken into account when implementing the tasks of managing the company's profit and maximizing its volume are given.

Discussion. In further scientific research, it is proposed to focus attention both on generally accepted measures to increase the profitability of enterprises, and on specific ones related to the presence of new challenges faced by enterprises in modern conditions.

Key words: enterprise, profit, net profit, income tax, tax revenue, financial results, earnings management.

Постановка проблеми. Прибуток, отриманий підприємством, є основним джерелом його власних фінансових ресурсів. Разом з тим, підприємство повинно передбачати можливість отримання

збитків, та навіть банкрутства, повністю запобігти цим ризикам неможливо.

Якісне управління фінансовими результатами діяльності підприємства, проведення комплексної

їх оцінки, запровадження заходів щодо покращення фінансових результатів, має важливе значення для підприємства не тільки як для суб'єкта господарювання, який прагне забезпечити себе власними фінансовими ресурсами.

Не менш важливим є те, що підприємства є платниками податку на прибуток, який разом з іншими бюджетоутворюючими податками — податком на додану вартість та податком на доходи фізичних осіб складає основу доходів бюджету. В сучасних умовах надзвичайно важливою є прибуткова діяльність підприємств, яка забезпечує наявність бази оподаткування як економічної основи для сплати податку на прибуток.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблеми формування та використання прибутку підприємства, його аналізу та оподаткування, викладені в наукових працях українських дослідників. Білик М. Д., Білик Т. О. [1] розглядають теоретичні засади формування та розподілу фінансових результатів підприємств, напрями підвищення їх прибутковості. Глушко А. Д., Гончарова А. О. [2] характеризують наукові підходи до визначення поняття «прибуток» та моделі аналізу фінансових результатів діяльності підприємства. Гречко А. В., Мельнікова О. М. [3] досліджують чинники впливу на прибутковість підприємства та резерви підвищення прибутковості. Дорогань Л. О., Дорошенко А. П. [4], висвітлюють основні напрями оцінки фінансових результатів підприємств, Лесюк А. С. [10], досліджує вплив зовнішніх та внутрішніх чинників на фінансові результати діяльності підприємств, Яцух О. О., Захарова Н. Ю. [17] розглядають оцінку фінансових результатів в системі комплексної оцінки фінансового стану підприємства.

Метою статті є розгляд економічного змісту прибутку як основного джерела власних фінансових ресурсів підприємства та об'єкта оподаткування, викладення напрямів покращення управління фінансовими результатами діяльності підприємства.

Матеріали і методи. Матеріалами дослідження є: нормативно-правова база щодо формування та оподаткування прибутку підприємств, праці вітчизняних авторів що висвітлюють проблеми економічного змісту прибутку та його оподаткування, статистичні матеріали, в яких представлена інформація про фінансові результати діяльності підприємств та податкові надходження до Зведеного бюджету України.

В процесі здійснення дослідження було використано наступні наукові методи: теоретичного узагальнення (для висвітлення економічного змісту прибутку, розгляду впливу різноманітних чинників на діяльність підприємств), групування, аналізу та синтезу (для аналізу фінансових результатів діяльності підприємств, визначення ролі податку на прибуток в доходах зведеного бюджету), логіч-

ного узагальнення результатів (для викладення заходів по вдосконаленню управління прибутком та формулювання висновків).

Виклад основного матеріалу. Фінансовий результат є узагальненою характеристикою діяльності підприємства, яка показує рівень ефективності використання ресурсів підприємства (матеріально-технічних, фінансових, людських, інформаційних), результативність прийняття управлінських рішень, рівень реалізації потенціалу підприємства для його економічного зростання.

Оцінка фінансових результатів — це інструмент фінансового аналізу, який використовується для визначення рівня досягнення підприємством очікуваної мети за певних економічних умов. За висновками, що формуються в ході оцінки фінансових результатів, розробляються заходи щодо їх покращення, враховуються ризики при прийнятті фінансових рішень [10, с. 68].

Слід зазначити, що існує багато фінансових показників та методик для оцінки фінансових результатів діяльності підприємства, які можна обчислити за даними фінансової звітності та управлінського обліку підприємства. Різноманітність вихідної інформації дозволяє проводити розрахунки в умовах будь-якого підприємства, надає можливість мінімізувати вплив інфляції, порівнювати показники в часі і просторі, проводити уніфіковані розрахунки з допомогою різноманітних комп'ютерних програм. Також велике значення має правильна інтерпретація показників, що аналізуються [4, с. 106; 17, с. 175].

Джерелом власних фінансових ресурсів підприємств є чистий прибуток, тому проаналізуємо його показники більш докладно. Аналіз фінансових результатів діяльності підприємств України з розподілом на прибуткові та збиткові представлено в таблиці 1.

Дані таблиці 1 свідчать, що в 2022 році, вперше за період з 2018 по 2022 років, фінансовий результат діяльності підприємств України був збитковим. Якщо в 2018 році чистий прибуток українських підприємств складав 288305,5 млн. грн., то в 2022 році збитки становили 276277,7 млн. грн. Така ситуація пов'язана насамперед з військовою агресією Росії проти України. Слід зазначити, що перед війною, по підсумках 2021 року підприємства України мали найбільший за досліджуваний період чистий прибуток 885276,5 млн. грн., а також найбільший позитивний фінансовий результат в частині прибуткових підприємств і найнижчий збиток — в частині збиткових підприємств.

Протягом досліджуваного періоду питома вага прибуткових підприємств значно перевищувала збиткові. Співвідношення між прибутковими та збитковими підприємствами до війни було приблизно однаковим, але в 2022 році питома вага

Таблиця 1

Фінансові результати діяльності підприємств України з розподілом на прибуткові та збиткові за 2018–2022 рр.

Роки	Чистий прибуток (збиток), тис. грн	УСЬОГО			
		Підприємства, які одержали прибуток		Підприємства, які одержали збиток	
		Фінансовий результат, млн. грн.	у % до загальної кількості підприємств	Фінансовий результат, млн. грн.	у % до загальної кількості підприємств
2018	288305,5	584358,0	73,9	296052,5	26,1
2019	523779,0	772019,6	73,6	248240,6	26,4
2020	68054,9	599404,7	71,0	531349,8	29,0
2021	885276,5	1117131,4	72,9	231854,9	27,1
2022	-276277,7	639197,7	65,8	915475,4	34,2
Відхилення абс 2022 від 2018, (+; -)	-564583,2	54839,7		619422,9	

Джерело: складено автором на основі [5; 6; 7; 8; 9]

прибуткових підприємств знизилася до 65,8%, а збиткових — збільшилася до 34,2%.

Аналіз фінансових результатів підприємств України в розрізі великих, середніх та малих підприємств представлено в таблиці 2.

З таблиці 2 видно, що до 2022 року (крім 2020 року) в цілому по Україні сектори великих, середніх та малих підприємств були прибутковими, а в 2022 році — усі вищезазначені сектори мали збитки. До 2022 року прибуток в основному генерувався в секторі великих та середніх підприємств. В 2022 році основні обсяги збитків були в секторі великих та малих підприємств.

Дослідження свідчать, що на сучасному етапі головним негативним чинником впливу на фінансові результати діяльності підприємств України є війна, яка має руйнівні наслідки для економіки та суспільства. Також, на фінансові результати підприємств впливають інші чинники, які були традиційними для України протягом тривалого періоду.

Отже, на фінансові результати діяльності підприємств впливають зовнішні та внутрішні чин-

ники. Основними зовнішніми чинниками є: політична та економічна ситуація, рівень розвитку науки та техніки, структура національної економіки, рівень розвитку інфраструктури, нормативно-правова база, рівень оподаткування, темпи інфляції, коливання валютних курсів, відсотки за кредитами, наявність та рівень тіньової економіки, можливість рейдерського захоплення підприємств, монополізація ринків, рівень платоспроможного попиту населення, ціни на сировину та енергоресурси, доступ до сировини, енергоресурсів, ринків збуту, рівень розвитку зовнішньоекономічних зв'язків, міжнародні економічні відносини, конкуренція [10, с. 71].

Основними внутрішніми чинниками впливу на фінансові результати діяльності підприємств, є: рівень організації виробництва, ефективність використання наявних ресурсів, використання нових або застарілих технологій, освоєння нових видів продукції, її якість, асортимент, конкурентоспроможність, матеріально-технічна база, повнота використання виробничих потужностей,

Таблиця 2

Чистий прибуток (збиток) великих, середніх та малих підприємств України за 2018–2022 рр., млн. грн.

Роки	Великі підприємства		Середні підприємства		Малі підприємства		Всього	
	Сума, млн. грн.	%	Сума, млн. грн.	%	Сума, млн. грн.	%	Сума, млн. грн.	%
2018	136777,0	47,4	119659,9	41,5	31868,6	11,1	288305,5	100,0
2019	187379,5	35,8	246950,1	47,1	89449,4	17,1	523779,0	100,0
2020	27632,6	40,6	65951,7	96,9	-25529,4	-37,5	68054,9	100,0
2021	443849,1	50,1	279405,7	31,6	162021,7	18,3	885276,5	100,0
2022	-126804,6	45,9	-56358,7	20,4	-93114,4	33,7	-276277,7	100,0
Відхилення абс 2022 від 2018, (+; -)	-263581,6		-176018,6		-124983,1		-564583,2	

Джерело: складено автором на основі [5; 6; 7; 8; 9]

кваліфікація персоналу, продуктивність праці, механізм ціноутворення, рівень собівартості продукції, забезпеченість власними оборотними коштами, рівень інвестиційної активності. [10, с. 71].

Зовнішні чинники можуть мати прямий або опосередкований вплив на результати роботи підприємств. Негативний вплив зовнішніх чинників можна компенсувати лише частково, оскільки підприємство не може впливати на них, а тільки пристосовуватися до зовнішнього середовища.

Внутрішні чинники в основному прямо впливають на фінансові результати. Негативний вплив внутрішніх чинників більше піддається коригуванню при правильній роботі служби фінансового менеджменту на підприємстві, але повністю нівелювати їх не можна, якщо зовнішнє середовище є несприятливим.

В той же час, зазначимо, що підприємства повинні вміло використовувати можливості позитивного впливу зовнішніх та внутрішніх чинників. Зовнішні та внутрішні чинники, що впливають на фінансові результати діяльності підприємств, є взаємопов'язаними, в основному внутрішні чинники обумовлюються зовнішніми.

Методологічні засади формування фінансових результатів діяльності підприємства визначаються НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» [11], НП(С)БО 15 «Дохід» [12], НП(С)БО 16 «Витрати» [13], та «Методичними рекомендаціями щодо заповнення форм фінансової звітності» [14].

Механізм оподаткування податком на прибуток, а саме об'єкт оподаткування, база оподаткування, ставки податку, порядок обчислення та сплати податку на прибуток, особливості оподаткування окремих видів діяльності та операцій, звільнення від оподаткування викладені в Податковому кодексі України [15].

В таблиці 3 проаналізовано роль податку на прибуток в доходах Зведеного бюджету України.

З таблиці 3 видно, що податок на прибуток підприємств має досить високу питому вагу в податкових надходженнях Зведеного бюджету України і є одним з бюджетоутворюючих податків. В той же час,

зазначимо, що, якщо в 2018 році він складав 10,8% податкових надходжень, в 2019 році — 11,0%, в 2020 році 10,4%, в 2021 році 11,3%, то в 2022 році його питома вага в податкових надходженнях знизилася до 9,7%. В той же час, в абсолютному виразі обсяг надходжень від податку на прибуток підприємств збільшився з 106182,3 млн. грн. в 2018 році до 130561,8 млн. грн. в 2022 році, тобто на 18,7%.

Заходи по вдосконаленню управління прибутком підприємства повинні призводити до максимізації його обсягу, досягнення цілей діяльності підприємства, а, отже і до формування надійної і стабільної доходної бази бюджету. При прийнятті фінансових рішень щодо управління прибутком підприємства, беруться до уваги такі фактори:

- зміст та характер операцій, в результаті яких формуються доходи підприємства, належність їх до певного виду діяльності підприємства, джерело формування доходу підприємства (по центрах доходів);
- зміст та характер операцій, в результаті яких формуються витрати підприємства, належність їх до певного виду діяльності підприємства;
- ідентифікація та структурування витрат підприємства за центрами їх формування та видами витрат;
- фактори трансформації доходу підприємства (насамперед, виручки від реалізації) в прибуток, прибутку — у ринкову вартість підприємства та чинники формування доходів власників корпоративних прав;
- напрями розподілу прибутку;
- показники прибутковості (рентабельності), що відображають ефективність фінансового менеджменту та господарської діяльності підприємства.

Висновки та перспективи подальших досліджень. Резерви збільшення прибутковості підприємства можна знайти на стадіях планування, на виробничому етапі та етапі реалізації продукції. Опосередкований вплив на формування фінансових результатів діяльності підприємства чинять заходи з вдосконалення управління грошовими потоками, дебіторською та кредиторською заборгованістю,

Таблиця 3

Податок на прибуток підприємств в доходах Зведеного бюджету України за 2018–2020 рр.

	Податкові надходження, млн. грн.	Податок на прибуток підприємств, млн. грн.	Питома вага податку на прибуток в податкових надходженнях, %
2018	986348,5	106182,3	10,8
2019	1070321,8	117316,8	11,0
2020	1136687,2	118471,8	10,4
2021	1453804,1	163844,5	11,3
2022	1343225,0	130561,8	9,7
Темп приросту, 2022 до 2018, %	26,6	18,7	

Джерело: складено автором на основі [16]

ліквідністю, валютними, кредитними та процентними ризиками.

Наявність власних фінансових ресурсів дає можливість підвищити фінансову стійкість підприємств, зміцнити економіку країни, розширити базу оподаткування.

В подальших наукових дослідженнях пропонується зосередити увагу як на загальноприйнятих заходах щодо підвищення прибутковості підприємств, так і на специфічних, пов'язаних з наявністю нових викликів, що постають перед підприємствами в сучасних умовах.

Література

1. Білик М.Д., Білик Т.О. Фінансові результати діяльності малих підприємств: оцінка та прогнозування : монографія. Київ : ТОВ «Пан Тот», 2012. 280 с. (дата звернення: 28.01.2024).
2. Глушко А.Д., Гончарова А.О. Методичні засади аналізу фінансових результатів діяльності підприємства. *Ефективна економіка*. 2019. № 6. URL: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=7106> (дата звернення: 28.01.2024).
3. Гречко А.В., Мельнікова О.М. Дослідження факторів впливу на прибутковість підприємства та пошуку резервів збільшення прибутку. *Ефективна економіка*. 2017. № 11. URL: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=5862> (дата звернення: 28.01.2024).
4. Дорогань Л.О., Дорошенко А.П. Основні напрями оцінки фінансових результатів підприємств. *Наукові праці Полтавської державної аграрної академії*. 2011. С. 105–108. URL: <https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/nppdaa/2011/01/105.pdf> (дата звернення: 28.01.2024).
5. Доходи зведеного бюджету України за статтями доходів в 2018 р. *Мінфін*. URL: <https://index.minfin.com.ua/ua/finance/budget/cons/2018/> (дата звернення: 28.01.2024).
6. Доходи зведеного бюджету України за статтями доходів в 2019 р. *Мінфін*. URL: <https://index.minfin.com.ua/ua/finance/budget/cons/2019/> (дата звернення: 28.01.2024).
7. Доходи зведеного бюджету України за статтями доходів в 2020 р. *Мінфін*. URL: <https://index.minfin.com.ua/ua/finance/budget/cons/2020/> (дата звернення: 28.01.2024).
8. Доходи зведеного бюджету України за статтями доходів в 2021 р. *Мінфін*. URL: <https://index.minfin.com.ua/ua/finance/budget/cons/2021/> (дата звернення: 28.01.2024).
9. Доходи зведеного бюджету України за статтями доходів в 2022 р. *Мінфін*. URL: <https://index.minfin.com.ua/ua/finance/budget/cons/2022/> (дата звернення: 28.01.2024).
10. Лесюк А.С. Оцінка фінансових результатів діяльності підприємств в Україні. *Агросвіт*. 2020. № 15. С. 67–73 (дата звернення: 28.01.2024).
11. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності»: Нак. Міністерства фінансів України 07.02.2013 № 73. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13#Text> (дата звернення: 28.01.2024).
12. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 15 «Дохід». Затв. Нак. Міністерства фінансів України 29.11.99 № 290. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0860-99#Text> (дата звернення: 28.01.2024).
13. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 16 «Витрати». Затв. Нак. Міністерства фінансів України 31.12.99 № 318. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0027-00#Text> (дата звернення: 28.01.2024).
14. Методичні рекомендації щодо заповнення форм фінансової звітності. Затв. Нак. Міністерства фінансів України 28.03.2013 № 433. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0433201-13#Text> (дата звернення: 28.01.2024).
15. Податковий Кодекс України від 02.12.2010 № 2755-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#Text> (дата звернення: 28.01.2024).
16. Чистий прибуток (збиток) підприємств за видами економічної діяльності з розподілом на великі, середні, малі та мікропідприємства за 2010–2022 роки. *Держстат України: вебсайт*. URL: <https://www.ukrstat.gov.ua/> (дата звернення: 28.01.2024).
17. Яцух О.О., Захарова Н.Ю. Фінансовий стан підприємства та методика його оцінки. *Вчені записки ТНУ імені В.І. Вернадського. Серія Економіка і управління*. 2018. № 3. С. 173–180 (дата звернення: 28.01.2024).

References

1. Bilyk M.D., Bilyk T.O. Finansovi rezultaty diialnosti malykh pidpriumstv: otsinka ta prohnouzuvannia: monohrafiia. Kyiv: TOV «Pan Tot», 2012. 280 s..
2. Hlushko A.D., Honcharova A.O. Metodychni zasady analizu finansovykh rezultativ diialnosti pidpriumstva. *Efektynna ekonomika*. 2019. № 6. URL: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=7106>.
3. Hrechko A.V., Melnikova O.M. Doslidzhennia faktoriv vplyvu na prybutkovist pidpriumstva ta poshuku rezerviv zbilshennia prybutku. *Efektynna ekonomika*. 2017. № 11. URL: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=5862>.

4. Dorohan L. O., Doroshenko A. P. Osnovni napriamy otsinky finansovykh rezultativ pidpriemstv. *Naukovi pratsi Poltavskoi derzhavnoi ahrarnoi akademii*. 2011. S. 105–108. URL: <https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/nppdaa/2011/01/105.pdf>.
5. Dokhody zvedenoho biudzhetu Ukrainy za stattiamy dokhodiv v 2018 r. *Minfin*. URL: <https://index.minfin.com.ua/ua/finance/budget/cons/2018/>.
6. Dokhody zvedenoho biudzhetu Ukrainy za stattiamy dokhodiv v 2019 r. *Minfin*. URL: <https://index.minfin.com.ua/ua/finance/budget/cons/2019/>.
7. Dokhody zvedenoho biudzhetu Ukrainy za stattiamy dokhodiv v 2020 r. *Minfin*. URL: <https://index.minfin.com.ua/ua/finance/budget/cons/2020/>.
8. Dokhody zvedenoho biudzhetu Ukrainy za stattiamy dokhodiv v 2021 r. *Minfin*. URL: <https://index.minfin.com.ua/ua/finance/budget/cons/2021/>.
9. Dokhody zvedenoho biudzhetu Ukrainy za stattiamy dokhodiv v 2022 r. *Minfin*. URL: <https://index.minfin.com.ua/ua/finance/budget/cons/2022/>.
10. Lesiuk A. S. Otsinka finansovykh rezultativ diialnosti pidpriemstv v Ukraini. *Ahrosvit*. 2020. № 15. S. 67–73.
11. Natsionalne polozhennia (standart) bukhhalterskoho obliku 1 “Zahalni vymohy do finansovoi zvitnosti”: Nak. Ministerstva finansiv Ukrainy 07.02.2013 № 73. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13#Text>.
12. Natsionalne polozhennia (standart) bukhhalterskoho obliku 15 «Dokhid». Zatv. Nak. Ministerstva finansiv Ukrainy 29.11.99 № 290. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0860-99#Text>.
13. Natsionalne polozhennia (standart) bukhhalterskoho obliku 16 “Vytraty”. Zatv. Nak. Ministerstva finansiv Ukrainy 31.12.99 № 318. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0027-00#Text>.
14. Methodychni rekomendatsiiamy shchodo zapovnennia form finansovoi zvitnosti. Zatv. nak. Ministerstva finansiv Ukrainy 28.03.2013 № 433. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0433201-13#Text>.
15. Podatkovi Kodeks Ukrainy vid 02.12.2010 № 2755-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#Text>.
16. Chystyi prybutok (zbytok) pidpriemstv za vydamy ekonomichnoi diialnosti z rozpodilom na velyki, seredni, mali ta mikropidpriemstva za 2010–2022 roky. *Derzhstat Ukrainy: vebсайт*. URL: <https://www.ukrstat.gov.ua/>.
17. Yatsukh O. O., Zakharova N. Iu. Finansovi stan pidpriemstva ta metodyka yoho otsinky. *Vcheni zapysky TNU imeni V. I. Vernadskoho. Serii Ekonomika i upravlinnia*. 2018. № 3. S. 173–180.